

十三届全国人大常委会第二十四次会议闭幕 表决通过长江保护法等

新华社北京电 十三届全国人大常委会第二十四次会议26日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的预防未成年人犯罪法、长江保护法、刑法修正案(十一)、新修订的国防法;决定免去巴特尔的国家民族事务委员会主任职务,任命唐仁健为农业农村部部长,免去钟山的商务部部长职务,任命王文涛为商务部部长。中国国家主席习近平分别签署第64、65、66、67、68号主席令。全国人大常委会委员长栗战书主持会议。

常委会组成人员166人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于提请审议全国人民代表大会组织法修正草案的议案、关于提请审议全国人民代表大会会议事规则修正草案的议案,决定将上述两个修正草案提请十三届全国人大常委会第四次会议审议,并委托王晨副委员长向十三届全国人大常委会作说明。

会议表决通过了全国



12月26日,十三届全国人大常委会第二十四次会议在北京人民大会堂闭幕。栗战书委员长主持会议。

人大常委会关于加强国有资产监管情况监督的决定、关于设立海南自由贸易港知识产权法院的决定。

会议表决通过了全国

人大常委会关于召开十三届全国人大常委会第四次会议的决定。根据决定,十三届全国人大常委会第四次会议于2021年3月5日在北京召开。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和土耳其共和国引渡条约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命陈豪为全国人大民族委员会副主任委员;任命孙志刚、杜家毫为全国人大财政经济委员会副主任委员;任命刘

赐贵为全国人大外事委员会副主任委员;任命巴音朝鲁、于伟国为全国人大环境与资源保护委员会主任委员;免去李书磊、陈小江的国家监察委员会副主任职务;任命杨临萍为最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

会议还表决通过了其他任免案。

闭幕会后,十三届全国人大常委会举行第二十一讲专题讲座,栗战书主持。全国人大民族委员会主任委员白春礼作了题为《世界科技前沿发展态势》的讲座。

习近平签署第六十四号 六十五号 六十六号 六十七号 六十八号主席令

央视网消息:中国国家主席习近平26日签发第六十四号、六十五号、六十六号、六十七号、六十八号中华人民共和国主席令。

第六十四号主席令说,《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十四次会议于2020年12月26日修订通过,现予公布,自2021年6月1日起施行。

第六十五号主席令说,《中华人民共和国长江保护法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十四次会议于2020年12月26日通过,现予公布,自2021年3月1日起施行。

第六十六号主席令说,《中华人民共和国刑法修正案(十一)》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十四次会议于2020年12月26日通过,现予公布,自2021年3月1日起施行。

第六十七号主席令说,《中华人民共和国国防法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十四次会议于2020年12月26日通过,现予公布,自2021年3月1日起施行。

第六十八号主席令说,根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十四次会议于2020年12月26日的决定:

一、免去巴特尔(蒙古族)国家民族事务委员会主任职务;

任命陈小江为国家民族事务委员会主任。

二、免去韩长赋的农业农村部部长职务;

任命唐仁健为农业农村部部长。

三、免去钟山的商务部部长职务;

任命王文涛为商务部部长。

来源:央视网

香港法律界:黎智英获保释 损害香港国安法权威

新华社香港12月27日电 香港高等法院审理法官近日接受黎智英保释要求,批准黎智英以1000万港元保释金保释候审。消息一出,香港社会各界人士纷纷表示不满。法律界人士指出,黎智英获保释不符合香港国安法有关规定,损害香港国安法权威。

黎智英获保释不符合香港国安法有关规定

受访香港法律界人士指出,黎智英获保释不符合香港国安法有关规定,于法理不合。香港国安法第四十二条明确规定:“对犯罪嫌疑人、被告人,除非法官有充足理由相信其不会继续实施危害国家安全行为的,不得准予保释。”香港国安法只针对极少数危害国家安全的严重犯罪,对涉嫌罪犯的保释有严格和清晰的规定。

“法官对香港国安法有关条款的理解是不够充分的。法庭对黎智英的保释加以很多限制条件,足以证明不能排除他会继续实施危害国家安全行为的可能性。”香港法学交流基金会高级顾问顾敏康说,既然不能排除相关可能性,允许其保释的做法就是不恰当的。

全国政协委员简松年律师指出,法官很明显是根据普通法对于一般刑事案件先保释后羁押的原则,而非根据香港国安法,“如此对国安法视若无睹,是对国安法权威最

大的损害”。

大律师龚静仪表示,破坏国家安全是严重罪行,法庭在考虑批准保释时,应该特别谨慎。她认为,过分宽松的担保条件,引致大量“港独”被告人成功弃保潜逃,推行司法改革已是刻不容缓。

黎智英有弃保潜逃的重大风险

香港法律界人士指出,黎智英有弃保潜逃的重大风险,获保释于情于理不合。

英国大律师、香港特区政府律政司刑事检控专员江乐士指出,黎智英正面临多项指控,如果罪名成立,他将面临长期监禁,所以他拥有弃保潜逃的强烈动机。黎智英与美国、加拿大、英国和台湾等设有与香港签订引渡逃犯协议国家和地区有密切联系,会有反华势力协助他潜逃。

退休裁判官黄汝荣大律师说,法官要求黎智英支付1000万港元的保释金以及三个担保人每人提供10万港元,保释金对黎智英来说如同九牛一毛,提供担保的三人中,更不少于一人本身也是官司缠身,其操守不可信。这些保释条件毫无意义。

“香港再出发大联盟”副秘书长黄英豪说,黎智英长期经商,与外国勾连密切,潜逃的能力强、机会多、资源丰富。保释条件中也没有列明警

方对他实施必要的管控,因此并不能消除其弃保潜逃的可能性。

驻港国家安全公署应果断出手

香港国安法第五十五条规定了由驻港国家安全公署对危害国家安全犯罪案件行使管辖权的规定。不少法律界人士认为,黎智英一案属于“涉及外国或者境外势力介入的复杂情况”,呼吁驻港国家安全公署果断出手。

黄英豪认为,从黎智英和一些西方政客言论看,外国或境外势力与黎智英勾结颇深,且竭力试图干预黎智英一案的审理工作。按照香港国安法第五十五条,由驻港国安公署对该案行使管辖权十分必要。

香港法律专业人员协会会长王吉显表示,黎智英的案件非常特殊,他是反中乱港的要犯,而且有多数案件在身,高等法院法官的决定很可能造成他弃保潜逃,逃避应有的惩罚。此时完全可以由驻港国安公署介入处理此案,这种做法于法有据。

顾敏康认为,黎智英案关系到香港国安法是否真正在香港落地生根,香港市民希望香港司法机关能真正维护国家安全,严格依法判案。

黄汝荣表示,黎智英一旦潜逃,将会影响市民对香港法治的信心,由驻港国安公署对该案行使管辖权刻不容缓。

上海毛泽东旧居陈列馆展陈提升

新华社上海电 上海毛泽东旧居陈列馆近日增补了34件珍贵史料,更加全面地讲述革命者舍家为国的忠贞信仰和家国情怀。

上海毛泽东旧居陈列馆位于上海静安区。1924年,毛泽东第十次来到上海工作时曾在这里居住半年,这是他在上海居住时间最长并和杨开慧一起开

展革命工作的住所。静安区文物史料馆馆长朱润介绍,此次展陈增补的展品包括,杨开慧写给弟弟杨开明希望托孤的信,由刘思齐捐赠的毛岸英牺牲地的一抔泥土等。“希望能通过这些史料,更全面地讲述毛泽东同志一家舍家为国的革命情怀。”朱润说,旧居是具有百年历史的石

库门老建筑,此次展陈提升也对参观路线进行优化,设立实物展厅、多功能临时展厅,可用于开展临时展览和情景党课等活动。

此外,陈列馆出口处增设了文创展示区,陈列与毛泽东相关的书籍供观众阅读,同时集中展示融合红色文化和海派文化元素的文创产品。

31省份新增确诊病例22例 其中本土病例12例

中新网12月27日电 据中国国家卫健委网站消息,12月26日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例22例,其中境外输入病例10例(上海4例,北京3例,浙江2例,安徽1例),本土病例12例(辽宁7例,北京5例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例16例,解除医学观察的密切接触者571人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病

例270例(其中重症病例3例),无现有疑似病例。累计确诊病例4203例,累计治愈出院病例3933例,无死亡病例。

截至12月26日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例334例(其中重症病例4例),累计治愈出院病例81987例,累计死亡病例4634例,累计报告确诊病例86955例,无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者900952人,尚在医学观察的密切接触者11954人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者15例(境外输入11例);当日转为确诊病例1例(为境外输入);当日解除医学观察8例(境外输入6例);尚在医学观察无症状感染者251例(境外输入206例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例9369例。其中,香港特别行政区8540例(出院7394例,死亡136例),澳门特别行政区46例(出院46例),台湾地区783例(出院647例,死亡7例)。

中国首座公铁两用跨海大桥投入使用

新华社福州12月27日电 随着26日连接福州与平潭铁路的开通运营,我国首座公铁两用跨海大桥——平潭海峡公铁两用跨海大桥正式投入使用,我国桥梁建设者成功攻克“世界级风口”建桥的难题。

平潭海峡公铁两用跨海大桥全长16.34公里,其中跨海段超过11公里,2013年开始建设。大桥上层为双向六车道高速公路,设计时速100公里,已于2020年10月开通试运营;下层为双线铁路,设计时速200公里。

福建福平铁路有限责任

公司工程管理部部长钱立军介绍,平潭海峡公铁两用跨海大桥是世界三大风暴潮海域之一,风大浪高水深涌急,海底地质条件复杂,有效作业时间短,工程建设面临的技术挑战和施工风险远超国内已建或在建的其他跨海桥梁。

“在非台风情况下,这里的阵风都有可能达到10级或以上。我们通过安装风屏障,桥面上的风力可有效削减3级。”中铁大桥局平潭海峡公铁两用跨海大桥项目常务副经理肖世波介绍,面对恶劣自然环境影响,大桥建设者

反复研究实践,通过研发新设备、改进施工工艺等方法,逐个攻克施工难题。

“在架梁阶段,我们改变过去钢桁架现场安装的方式,改为在工厂整体制造总拼钢桁架,现场进行海上浮吊整孔架设。”中铁大桥局总工程师王东辉介绍,由于海上吊装受风浪影响摆动大,精确就位难度也很大,中铁大桥局又历时3年、耗资数亿元打造了国内起重量最大、起升高度最高的双臂架起重船——“大桥海鹰号”。

时刻警惕疫情零星“火苗” 时刻绷紧防疫之弦

新华社北京电 在疫情防控常态化背景下,生活回归日常,却又“不同寻常”。元旦、春节来临之际,辽宁、北京两地新增8例本土新冠肺炎确诊病例,北京市顺义区进入“战时状态”,大连市此前已启动全员核酸检测筛查,聚集性疫情风险不容忽视。

公众应该始终保持警惕的事实是:病毒在刚开始传播时只是点燃树木的“火苗”,如果疏忽大意,就会发展成“山火”。如何将病毒风险扑灭在萌芽、零星散发之时,需要政府、社会、单位和个人聚力,时刻绷紧疫情防控这根弦。

绷紧疫情防控弦,需要坚持慎终如始。坚持“四早”(早发现、早报告、早隔离、早治疗)和“四集中”(集中患者、集中专家、集中资源、集中救治)仍然是战胜疫情、防范风险的关键。针

对筛查、救治、防控过程中的风险点,国务院联防联控机制发布《企事业单位复工复产疫情防控措施指南》《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情防控技术指南》等多个文件,这些要求也应成为各地防控疫情的遵循。

绷紧疫情防控弦,需要加强查漏补缺。溯源此不难发现,无论是医疗设备还是冷链食品,只要在疫情防控中有风险点,就存在疫情“火苗”死灰复燃的可能。在这方面,堵漏洞、补短板、强弱项,将疫情防控形成真正的闭环,才能最大程度防止疫情反弹。

绷紧疫情防控弦,需要将常态化精准防控和局部应急处置有机结合。随着假期临近,人员流动和聚集越来越频繁,疫情传播风险相应增加。在维持生

活秩序的情况下做好防控,需要在“精准”上做文章。无论是人员进出限制、隔离和检测范围还是学校停课放假安排,都应结合地方实际、运用先进监测追踪技术,形成精准的防控判断。

绷紧疫情防控弦,需要形成健康共识,保持常态化防控意识。口罩成“标配”,出行先预约、实时查看“热力图”,就医先测温、登记信息……虽然疫情防控措施给公众生活带来一些不便,但“小麻烦”可以换来“大安全”。

每一个人都是自己健康的第一责任人。从戴口罩、勤洗手、少聚集、不扎堆、分餐制的健康共识到合理膳食、适当运动、良好心态以及充足的睡眠等,这些做法不仅能够防止病毒的侵害和传播,也是对健康中国行动相关要求的最好践行。